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NAPOMENA:  

Cjelokupni anketni upitnik izvorno temeljito pokriva nekoliko tematskih područja poput:  

 društvenog profila mladih  

 obrazovanja  

 tržišta rada  

 aktivnog sudjelovanja mladih u društvu  

 provođenja slobodnog vremena i informiranosti  

 mobilnosti: mladi u europskom i globalnom okruženju 

 

U ovom prikazu rezultata istraživanja fokus je na onim pitanjima koja se direktno odnose na aspekt tržišta rada te predmigracijskog 

raspoloženju mladih maturanata promatranog kroz tu prizmu. 

Prikaz rezultata ostalih navedenih tematskih područja, koja daju kontekst općem predmigracijskom raspoloženju mladih maturanata s 

posebnim naglaskom na mobilnost kratko su sumirani i prikazani u ranijem radu „ISTRAŽIVANJE MIŠLJENJA MATURANATA GRADA 

ZAGREBA U 2021.; Predmigracijsko raspoloženje zagrebačkih maturanata“ iz prosinca 2021. 

 

 

 

 

  



Osnovni podaci o istraživanju 

 

Naziv istraživanja: 

 Predmigracijsko raspoloženje zagrebačkih maturanata 

Istraživanje proveo: 

 Ured za demografiju, Sektor za demografski razvoj (od.1.1.2022. 

Gradski ured za socijalnu zaštitu, zdravstvo, branitelje i osobe s 

invaliditetom) 

Metodologija: 

 terenska  

Veličina uzorka: 

 1780 učenika završnih razreda zagrebačkih srednjih škola, školska 

godina 2020./2021.  

Vrijeme provedbe: 

 travanj/svibanj 2021. 

Ispitanici: 
Istraživanjem su bili obuhvaćeni maturanti koji pohađaju srednje škole 

Grada Zagreba.  

 

Uzorak: 
Koristeći javno raspoložive podatke o broju i vrsti srednjih škola u Gradu 

Zagrebu vodilo se računa o udjelu pojedinih tipova srednjih škola u njihovu 

ukupnom broju kako bi se dobila zadovoljavajuća preciznost rezultata 

ankete i zadovoljavajuća struktura. U konačni uzorak ušlo je ukupno 

N=1780 maturanata, a istraživanje je obuhvatilo završne razrede 43 

zagrebačke srednje škole. 

Upitnik: 
Anketni upitnik sadrži ukupno 43 pitanja, potpuno je anoniman, a 

sudjelovanje u ovom istraživanju bilo je dobrovoljno. Anketni upitnik je 

oblikovan na način da je jedan manji dio pitanja otvorenog tipa, dok je 

najveći dio pitanja zatvorenog tipa, gdje se procjena vrši zaokruživanjem 

jednog ili više ponuđenih odgovora odnosno, u određenom broju pitanja 

Likertovom skalom. Prosječno trajanje ankete bilo je oko 30 minuta. 

 

 

 

 

 

  



Struktura uzorka 

 
 

 

 

 

 

Spol maturanta 

 N % 

Ž 977 54,9 

M 803 45,1 

 

Mjesto stanovanja 

 N % 

Grad Zagreb 1364 76,6 

Zagrebačka županija 336 18,9 

Ostali 80 4,5 

 

Tip škole 

 N % 

Trogodišnja strukovna škola 141 7,9 

Četverogodišnja strukovna škola 548 30,8 

Petogodišnja strukovna škola 73 4,1 

Gimnazija 1018 57,2 

 



 

 

  

REZULTATI ISTRAŽIVANJA 



  

Mogućnost zaposlenja nakon završetka 

školovanja 



 Mogućnost zaposlenja nakon završetka školovanja 
 

 

 

 

P: Što mislite hoćete li se moći zaposliti u struci kada završite 

školovanje? Vjerujem da ću se zaposliti: 

 

 

Većina mladih optimistična je po pitanju mogućnosti zaposlenja nakon završetka školovanja. 
Dvije trećine zagrebačkih maturanata, odnosno više od 66% njih, vjeruje kako će se zaposliti u 
razdoblju unutar godinu dana. Od toga, gotovo 37% ih vjeruje da će se zaposliti odmah u roku 
od 6 mjeseci nakon završetka školovanja, dok preostalih 28% posto u roku od pola godine do 
godinu dana. Svaki sedmi maturant pretpostavlja zaposlenje u razdoblju 1-2 godine dok čak 
svaki peti ispitani ne vjeruje da će se uopće zaposliti u struci. 

Veće samopouzdanje u pogledu skorog zaposlenja iskazali su muškarci u odnosu na žene, 
gotovo 42% muškaraca za razliku od nepunih 35% žena smatra da će se zaposliti u roku od 6 
mjeseci. Međutim istovremeno, svaki četvrti muškarac smatra da se uopće neće zaposliti u 
struci dok na isti način razmišlja tek 16% žena.  

Nešto izraženije razlike u percepciji brzine zaposlenja vidljive su ovisno o tipu srednje škole 
koju maturanti pohađaju. Ta je razlika osobito vidljiva između učenika četverogodišnjeg i 
petogodišnjeg strukovnog programa pri čemu su učenici četverogodišnje škole dosta 
pesimističniji u ovom tipu percepcije. Naime, samo 29% njih smatra kako će se u najkraćem 
roku zaposliti u struci dok čak 31% njih uopće ne vjeruje da će se ikada zaposliti u svojoj struci. 
S druge strane učenici petogodišnje strukovne škole (u predmetnoj anketi riječ je o školama 
medicinskog usmjerenja) izuzetno su optimistični i 88% njih vjeruje da će se zaposliti odmah u 
roku 6 mjeseci, dok preostalih 12% očekuje zaposlenje nakon 6 mjeseci, ali svakako u roku 
unutar godinu dana od završetka školovanja. Nitko od njih ne predviđa dulje razdoblje od 
godinu dana ili da se neće uopće zaposliti u struci. Unutar spektra između ova dva različita 
pola razmišljanja nalaze se gimnazijalci i učenici trogodišnjih strukovnih škola. Ipak, 
gimnazijalci su nešto umjereniji u svojim razmišljanja na ovu temu pa su tako nešto manje 
optimistični najskorijeg roka zaposlenja (njih 38%u odnosu na gotovo 44% učenika trogodišnje 
škole), ali su također optimističniji da će posao naći u nešto duljem roku, te najmanji dio njih 
sumnja da se neće zaposliti u struci. 

Manje razlike u percepciji brzine potencijalnog zaposlenja vidljive su među učenicima ovisno o 
mjestu stalnog stanovanja. Najpozitivniji stav prema tome koliko će im vremena trebati do 
prvog zaposlenja imaju maturanti sa stalnim mjestom boravka u Zagrebačkoj županiji (preko 
43%), dok maturanti čije je stalno mjesto boravka u nekoj od ostalih županija imaju najmanje 
sumnje da će se zaposliti u struci. Maturanti sa stalnim mjestom stanovanja u Gradu Zagrebu 
najmanje su optimistični po ovom pitanju - ispodprosječno su uvjereni da će se zaposliti 
odmah po završetku škole (36,3%) dok više nego svaki peti ne vjeruje uopće da će se zaposliti 
u struci. 



Mogućnost zaposlenja nakon završetka školovanja (1) 

                                                                                                                   
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                      

SP
O

L M (N=803) 

Ž  (N=977)   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

TI
P

 Š
K

O
LE

 

Trogodišnja strukovna škola (N=141) 

Četverogodišnja strukovna škola (N=548) 

Petogodišnja strukovna škola (N=73) 

Gimnazija (N=1018) 

                                                                                                                  

                                                                                                   

M
JE

ST
O

  

ST
A

N
O

V
A

N
JA

 Grad Zagreb (N=1364) 

Zagrebačka županija (N=336)  

Ostali (N=80) 

 



 

  

Važnost pojedinih kvaliteta pri 

zapošljavanju 



Važnost pojedinih kvaliteta pri zapošljavanju 
 

 

 

 

  

P: Koje kvalitete su po Vašem mišljenju najvažnije za nalaženje 

odgovarajućeg posla? 

 

 

Da su komunikacijske vještine najvažnija kvaliteta pri zapošljavanju u prosjeku smatra čak 18% 
maturanata. Specifične stručne kvalifikacije na drugom su mjestu (13,1%), a ambicija na visokom 
trećem mjestu s 12,7%. Slijede dobro opće obrazovanje (12%) i poznavanje stranih jezika (11,4%). U 
sredini ljestvice, na 6. mjestu našla se važnost veza i poznanstava (8,3%), zatim sposobnost timskog 
rada (7,3%) dok je poznavanje informatičke tehnologije (6,8%) na relativno niskom 8. mjestu iza kojeg 
slijedi poznavanje poslovnog svijeta (4,8%). Sreća (4,3%) i dobar izgled (1,4) anketiranim maturantima 
ipak su najmanje važne stavke za zaposlenje. 

Otprilike s gore navedenim redoslijedom i rangom važnosti kvaliteta u prosjeku se slažu i maturanti i 
maturantice, neovisno o spolu. Ipak, žene stavljaju ambiciju i dobro opće obrazovanje na visoko 2. i 3. 
mjesto dok su im specifične stručne kvalifikacije tek na četvrtom mjestu i rangirane su dva mjesta niže 
nego kod njihovih muških kolega. Komunikacijske vještine maturanticama su također na prvom mjestu 
pri čemu se čak slaže i više njih (skoro 21%) u odnosu na svoje muške kolege (15%). Kvalitete poput 
poznavanja poslovnog svijeta, sreće i dobrog izgleda i jednima i drugima su na začelju liste važnosti s 
tim da su žene u prosjeku pripisivale još manju važnost ovim stavkama u odnosu na muškarce. 

Različit tip škole generirao je različitu ljestvicu važnosti pojedinih kvaliteta pri zapošljavanju. Tako je 
učenicima trogodišnje strukovne škole dobro opće obrazovanje prvo na ljestvici važnosti (18,8%) dok 
im je ambicija u prosjeku manje važna nego ostalim njihovim kolegama i nalazi se na 6. mjestu po rangu 
važnosti. Maturanti ostalih škola, u pravilu s dužim nastavnim programom redovito ipak stavljaju 
komunikacijske vještine na vrh ljestvice po rangu važnosti što se osobito ističe u petogodišnjim 
strukovnim školama gdje čak 28% njih posebno naglašava važnost ove karakteristike. Oni i njihovi 
kolege iz četverogodišnjeg strukovnog usmjerenja kao drugu  važnu karakteristiku navode dobro opće 
obrazovanje za razliku od gimnazijalaca kojima je ta karakteristika tek na petom mjestu dok puno veću 
važnost daju specifičnim stručnim kvalifikacijama (14,7%) koje se nalaze na drugom mjestu. Donekle 
interesantno je, kako je u ovoj kategoriji svim maturantima dobar izgled na posljednjem mjestu po 
važnosti, osim maturantima četverogodišnjeg usmjerenja kojima su od ove karakteristike za zaposlenje 
manje važne i sreća i dobro poznavanje poslovnog svijeta. 

Kada se na ovu temu gleda prema kriteriju mjesta stalnog stanovanja, neovisno o tome gdje žive, svi 
maturanti na prvom mjestu važnosti stavljaju komunikacijske vještine. One su čak i važnije mladima sa 
stalnim mjestom boravka u nekoj od ostalih županija (22,5%) nego onima koji žive u Gradu Zagrebu 
(17,7%). Također, maturantima koji stalno žive u Gradu Zagrebu ambicija (13,2%) se nalazi se na 
visokom drugom mjestu i daleko im je važnija nego njihovim vršnjacima iz ostalih županija. Poznavanje 
stranih jezika također smatraju važnijim nego njihove anketirane kolege sa stalnim mjestom boravka u 
ostatku Hrvatske. 

 

 



Važnost pojedinih kvaliteta pri zapošljavanju (1) 
 

 

 

 

  

Rang važnosti pojedinih kvaliteta pri zapošljavanju 

 

 
0,0 5,0 10,0 15,0 20,0

Dobar izgled

Sreća i ostalo

Poznavanje poslovnog svijeta

Poznavanje informatičke tehnologije

Sposobnost timskog rada

Veze i poznanstva

Poznavanje stranih jezika

Dobro opće obrazovanje

Ambicija

Specifične stručne kvalifikacije

Komunikacijske vještine

 

Rang Najvažnije kvalitete za nalaženje odgovarajućeg posla % 

      

1 Komunikacijske vještine 17,9 

2 Specifične stručne kvalifikacije 13,1 

3 Ambicija 12,7 

4 Dobro opće obrazovanje 12,0 

5 Poznavanje stranih jezika 11,4 

6 Veze i poznanstva 8,3 

7 Sposobnost timskog rada 7,3 

8 Poznavanje informatičke tehnologije 6,8 

9 Poznavanje poslovnog svijeta 4,8 

10 Sreća i ostalo 4,3 

11 Dobar izgled 1,4 

 



Važnost pojedinih kvaliteta pri zapošljavanju (2) 
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Djelatnosti u kojima bi željeli raditi 



Djelatnosti u kojima bi željeli raditi 
 

 

 

  

P: Navedite djelatnosti u kojima biste željeli raditi. 

 

 

Iako u Gradu Zagrebu već godinama dominiraju poduzetnici u djelatnosti trgovina na veliko i na 
malo kako prema broju zaposlenih tako i prema udjelu ukupnih prihoda, čini se da preferencije 
zagrebačkih maturanata kada su u pitanju djelatnosti u kojima bi voljeli raditi nisu na tom tragu.  

Naime, četvrtina ispitanih maturanata željela bi raditi ili u Stručnim, znanstvenim i tehničkim 
djelatnostima (12,6%) ili u Umjetnosti, zabavi i rekreaciji (12,6%) i upravo ove djelatnosti dijele 
prvo i drugo mjesto. Zdravstvo i socijalna zaštita su na visokom 3. mjestu, a slijede ju Informatika i 
programiranje (9,9%), Poslovanje nekretninama (8,9%) te Financijske djelatnosti (8,6%). Trgovina, 
ugostiteljstvo, turizam i prijevoz nalaze se tek na sredini ljestvice. Na začelju liste nalazi se 
Poljoprivreda, šumarstvo, ribarstvo (2,5%) te Industrija i rudarstvo (1,5%) pa najmanje ispitanih 
zainteresirano je raditi u ovim djelatnostima. 

Spol se ispostavlja kao vrlo relevantan čimbenik u preferencijama djelatnosti. Naime, dok muški 
dio ispitanika stavlja djelatnosti informatike i programiranja (16%) na sam vrh liste, maturantice 
najviše preferiraju umjetnost, zabavu i rekreaciju (13,1%). Također, sklonije su djelatnostima poput 
obrazovanja (7,4%) te zdravstva i socijalne zaštite (11%) za razliku od svojih muških kolega koji su 
skloniji financijskim djelatnostima. 

Preferirane djelatnosti ovisno o tipu škole poprilično su različite, ali donekle i očekivane. Očekivano 
se ispostavlja kako su učenici trogodišnje strukovne škole najviše zainteresirani za djelatnosti 
Trgovine, ugostiteljstva, turizma i prijevoza (16,7%) te se tako svaki šesti maturant ovog tipa škole 
vidi prije svega u toj djelatnosti. Najviše maturanata četverogodišnje strukovne škole, odnosno 
svaki sedmi, dominantno se vide u djelatnosti Informatike i programiranja (14,5%). U sličnom 
postotku, s 14%, gimnazijalci najviše interesa pokazuju prema djelatnost Umjetnosti, zabavi i 
rekreacije. Kako se moglo i očekivati, svaki drugi maturant petogodišnje strukovne škole očekuje 
zaposlenje u djelatnosti Zdravstva i socijalne zaštite (49,3%). Industrija i rudarstvo te Poljoprivreda 
i rudarstvo redovito su na samom začelju liste preferiranih djelatnosti. 

Na tragu gore iznesenih ukupnih podataka najveći udio anketiranih koji imaju stalno mjesto 
boravka u Gradu Zagrebu, želi raditi u djelatnosti vezanu uz umjetnost, zabavu i rekreaciju (13,3%) 
ili u stručnim, znanstvenim i tehničkim djelatnostima (12,5%). Maturanti iz Zagrebačke županije i 
ostalih županija prvenstveno se vide u Zdravstvu i socijalnoj zaštiti  što objašnjava činjenica da 
upravo među maturantima petogodišnje strukovne škole (medicinskog usmjerenja) najviše je onih 
čije stalno mjesto stanovanja je izvan Grada Zagreba. 



Djelatnosti u kojima bi željeli raditi (1) 
 

 

 

 

  

Rang željenih djelatnosti u kojima bi željeli raditi 

 

 
0,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0 12,0 14,0

Industrija i rudarstvo

Poljoprivreda, šumarstvo, ribarstvo

Građevinarstvo i komunalne djelatnosti

Javna administracija i državni organi

Obrazovanje

Informacije i komunikacije

Trgovina, ugostiteljstvo, turizam i prijevoz

Financijske djelatnosti

Poslovanje nekretninama

Informatika i programiranje

Zdravstvo i socijalna zaštita

Umjetnost, zabava i rekreacija

Stručne, znanstvene i tehničke djelatnosti

 

Rang Navedite djelatnosti u kojima biste željeli raditi. % 

      

1 Stručne, znanstvene i tehničke djelatnosti  12,6 

2 Umjetnost, zabava i rekreacija  12,6 

3 Zdravstvo i socijalna zaštita 11 

4 Informatika i programiranje  9,9 

5 Poslovanje nekretninama  8,9 

6 Financijske djelatnosti 8,6 

7 Trgovina, ugostiteljstvo, turizam i prijevoz 8,5 

8 Informacije i komunikacije 7,6 

9 Obrazovanje 7,2 

10 Javna administracija i državni organi 4,9 

11 Građevinarstvo i komunalne djelatnosti 4,2 

12 Poljoprivreda, šumarstvo, ribarstvo 2,5 

13 Industrija i rudarstvo 1,5 

    100 
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Namjera pokretanja vlastitog posla 



Namjera pokretanja vlastitog posla 
 

  

P: Imate li namjeru jednom pokrenuti vlastiti posao? 

 

     

Ako je suditi prema rezultatima iz ankete, čini se kako su ispitani zagrebački maturanti 
poprilično poduzetnički raspoloženi. Ukupno 91% njih ne isključuje mogućnost pokretanja 
vlastitog posla.  

Kako je u odgovoru na ranije pitanje veliki broj maturanata kao jednu od najvažnijih kvaliteta 
za egzistiranje na tržištu rada isticao ambiciju, ne čudi podatak kako više od polovice ispitanih 
ima namjeru pokretanja vlastitog posla (54,6%). Čak 36,4% njih ostavlja otvorenu tu 
mogućnost i ističe kako još nije o tome razmišljalo, a tek jedan od jedanaest maturanata (9%) 
jasno ističe da nema takvu namjeru. 

Iako su žene ambiciju isticale više na listi poželjnih kvaliteta u odnosu na svoje muške kolege 
čini se kako se ipak nisu toliko ambiciozne kao muškarci kada je namjera pokretanja posla u 
pitanju. Naime, preko 60% muških ispitanika planira pokrenuti svoj posao dok je kod 
maturantica taj broj ipak manji. 

Očekivana je polarizacija po ovom pitanju između trogodišnje i petogodišnje strukovne škole.  

Više od dvije trećine ispitanika iz trogodišnje strukovne škole (67,6%) ima namjeru pokretanja 
vlastitog posla, dok samo 5,8% njih nema nikakvu namjeru. S druge strane, očekivano, više od 
polovice maturanata petogodišnje strukovne škole (medicinskog usmjerenja) nema nikakvih 
poduzetničkih planova ovog tipa, dok jedna trećina njih ima takvih interesa. Maturanti ostalih 
škola (gimnazija i četverogodišnjih strukovnih) također u natpolovičnom broju imaju 
poduzetničkih aspiracija. 

Na tragu rečenog, vidljiv je obrazac poduzetničkih aspiracija i kada je kriterij stalnog mjesta 
stanovanja u pitanju. U svim kategorijama (Grad Zagreb, Zagrebačka županija, ostale županije) 
prisutan je visok udio onih koji planiraju pokrenuti vlastiti posao. Najpoduzetniji po tom 
pitanju su maturanti Zagrebačke županije gdje blizu 60% maturanata planira pokrenuti vlastiti 
posao dok maturanti Grada Zagreba u nešto su se manjem postotku (54%) izjasnili kako imaju 
ovakvih planova.  

Najmanje su za vid poduzetničke aktivnosti zainteresirani maturanti s mjestom stanovanja u 
ostalim županijama gdje manje od polovice ispitanih (45,6%) želi pokrenuti vlastiti posao.  

 



Namjera pokretanja vlastitog posla (1) 
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Poduzimanje aktivnosti u slučaju 

nezaposlenosti 



Aktivnosti u slučaju nezaposlenosti 
 

 

 

 

P: Što biste učinili kada biste bili nezaposleni? 

 

Visokorangirana važnost ambicije na ljestvici poželjnih kvaliteta zagrebačkih maturanata očituje se i 
kroz potencijalnu aktivnost koju bi sami poduzeli u slučaju suočavanja s nezaposlenosti. Na tragu 
toga, tek svaki petnaesti maturant (odnosno 6,8% njih) ne bi se u dogledno vrijeme selio niti bi 
pristao raditi neki drugi posao izvan struke već bi čekao da se u njegovom mjestu ili regiji otvori radno 
mjesto u njegovoj struci. Svi ostali ispitanici poduzeli bi neki vid aktivnosti i proaktivnog ponašanja što 
je također na tragu njihovih odgovora na ranije pitanje koji pokazuju elemente poduzetničkog 
ponašanja. Da bi tražili bilo kakav posao u svom mjestu ili regiji istaknuo je najveći broj njih (32,7%). 
To ukazuje kako svaki treći zagrebački maturant ima primarno želju za ostankom u mjestu boravka 
čak i po cijenu obavljanja posla koji nije usko vezan uz njihovu struku. Nadalje, ukupno preko 41% njih 
ipak bi inzistiralo na obavljanju posla za koji su se školovali tj. u struci. U tom kontekstu, interesantna 
je činjenica kako će u slučaju nemogućnosti pronalaska posla u mjestu stanovanja veći broj njih 
(22,9%) odlučiti potražiti posao u inozemstvu prije nego potraži isti u nekim drugim dijelovima 
Hrvatske (18,6%). Manji dio njih u slučaju nezaposlenosti nastavio bi školovanje (6,5%), dok bi svega 
2% maturanata promijenilo kvalifikaciju. 

Gledano prema spolu vidljivi su veći elementi potencijalne mobilnosti i proaktivnosti kod maturantica 
nego kod njihovih muških kolega. Naime, veći udio muškaraca (8,5%) u odnosu na udio žena (7,2%) 
bio bi sklon čekati da se u njegovom mjestu ili regiji otvori radno mjesto u njihovoj struci. S druge 
strane, žene pokazuju veći element proaktivnosti gotovo u svim ostalim kategorijama bilo da je riječ o 
traženju bilo kakvog posla u svom mjestu ili regiji (32,5%), posla u struci u inozemstvu (17,7% ) ili 
posla u struci bilo gdje u Hrvatskoj (22,8%). Kada su u pitanju doškolovanje i promjena kvalifikacija 
sličnog su raspoloženja i muški i ženski ispitanici. 

Gledajući po tipu škole, svi maturanti su poprilično neskloni čekati u svom mjestu dok se ne otvori 
odgovarajuće radno mjesto već su skloniji proaktivnijem pristupu. Sve strukovne škole su podjednako 
sklone potražiti bio kakav posao u mjestu stanovanja dok su gimnazijalci najmanje skloni 
kompromisima traženja posla izvan struke (27,8%). S druge strane, oni su također i najmanje skloni 
tražiti posao u struci bio gdje u Hrvatskoj (16,3%), a daleko najprije će se odlučiti i potražiti posao u 
inozemstvu (29,6%). Maturanti petogodišnje strukove škole, u najvećem će se broju odlučiti tražiti 
posao u drugim dijelovima Hrvatske (38,4%), ali su i najmanje skloni odlasku u inozemstvo u potrazi 
za poslom (5,5%). 

Preferencije maturanata koji imaju stalno mjesto boravka u Gradu Zagrebu pokazuju da su nešto 
skloniji ostati i čekati odgovarajuće zaposlenje u mjestu boravka (7,7%) u odnosu na one iz ostatka 
Hrvatske, više su skloni od ostalih maturanata tražiti posao u struci u inozemstvu (24,3%), a znatno 
manje zainteresirani za potragu za poslom u struci u drugim dijelovima Hrvatske (15,5%). 



 

Aktivnosti u slučaju nezaposlenosti (1) 
 

 

 

 

  

Rang poduzimanja aktivnosti u slučaju nezaposlenosti 

 

 
0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

Promijenila bih kvalifikaciju

Nastavila bih školovanje

Čekao/la bih da se u mom mjestu ili regiji otvori radno…

Nešto drugo

Tražio/la bih posao u struci bilo gdje u Hrvatskoj

Tražio/la bih posao u struci u inozemstvu

Tražio/la bih bilo kakav posao u svom mjestu ili regiji

 

Rang Što biste učinili kada biste bili nezaposleni? % 

      

1 Tražio/la bih bilo kakav posao u svom mjestu ili regiji  32,7 

2 Tražio/la bih posao u struci u inozemstvu  22,9 

3 Tražio/la bih posao u struci bilo gdje u Hrvatskoj  18,6 

4 Nešto drugo 10,7 

5 Čekao/la bih da se u mom mjestu ili regiji otvori radno mjesto u mojoj struci  6,8 

6 Nastavila bih školovanje  6,5 

7 Promijenila bih kvalifikaciju  2,0 

    100 

 



Aktivnosti u slučaju nezaposlenosti (2) 
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Važnost različitih mogućnosti koje  

pruža radno mjesto 



– prema spolu 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0
0.5
1.0
1.5
2.0
2.5
3.0
3.5
4.0
4.5
5.0

U Likertovoj skali ponuđeno 14 različitih odgovora koji se referiraju na 
važnost različitih mogućnosti koje pruža radno mjesto.  

Sigurnost radnog mjesta (4,5), prijateljska i opuštena radna atmosfera 
(4,4) i posao koji ostavlja dovoljno slobodnog vremena (4,3) u prosjeku su 
najviše su rangirane poželjne karakteristike s najvišom prosječnom 
ocjenom. Visoka plaća (4,2) nalazi se tek na 4. mjestu. Stalno obrazovanje 
i intelektualni napredak, raznolik i kreativan posao te mogućnost 
utjecanja na donošenje odluka koje se odnose na vaš posao sljedeće su na 
ljestvici važnosti s istom prosječnom ocjenom 4,0. Fleksibilno radno 
vrijeme (3,8) i brzo napredovanje u stručnoj hijerarhiji (3,7) nešto su im 
manje su važni, a ostale mogućnosti su s prosječnom ocjenom ispod 3,5. 
Mogućnost pojavljivanja u medijima (2,2) daleko najmanje im je važna.  

Muškarci najveću važnost daju prijateljskoj i opuštenoj radnoj atmosferi, 
dok žene najviše cijene sigurnost radnog mjesta. Maturanticama je 
također više važna kreativnost na radnom mjestu, a manje im je bitna 
mogućnost utjecaja na donošenje odluka nego njihovim muškim 
kolegama. 

 
0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

Mogućnost pojavljivanja u medijima
Ugled koji taj posao ima u društvu

Stalni izazovi
Poslovna putovanja u zemlji i…
Mogućnost rada u timovima

Brzo napredovanje u stručnoj hijerarhiji
Fleksibilno radno vrijeme

Stalno obrazovanje i intelektualni…
Raznolik i kreativan posao

Mogućnost utjecanja na donošenje…
Visoka plaća

Posao koji ostavlja dovoljno slobodnog…
Sigurnost radnog mjesta

Prijateljska i opuštena radna atmosfera
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Mogućnost pojavljivanja u medijima

Ugled koji taj posao ima u društvu

Stalni izazovi

Mogućnost rada u timovima

Poslovna putovanja u zemlji i…

Brzo napredovanje u stručnoj hijerarhiji

Fleksibilno radno vrijeme

Mogućnost utjecanja na donošenje…

Stalno obrazovanje i intelektualni…

Raznolik i kreativan posao

Visoka plaća

Posao koji ostavlja dovoljno slobodnog…

Prijateljska i opuštena radna atmosfera

Sigurnost radnog mjesta

Koliko Vam je važno da Vaše buduće radno mjesto pruža navedene mogućnosti?  
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– prema tipu škole 
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Gledajući prema tipu škole rang važnosti je sličan onom 
kod spolova i na prvom mjestu izmjenjuju se dvije 
mogućnosti koje potencijalno radno mjesto pruža. 

Sigurnost radnog mjesta najvažnija je na listi prioriteta 
kod maturanata trogodišnje strukovne škole i 
gimnazijalaca dok je prijateljska i opuštena radna 
atmosfera najvažnija učenicima četverogodišnje i 
petogodišnje strukovne škole. 

Mogućnost rada u timovima osobito cijene maturanti 
petogodišnje strukovne škole dok su im poslovna 
putovanja manje važna nego ostalim maturantima. 
Visoka plaća također je najniže istaknuta (na petom 
mjestu) na rangu važnosti upravo ovoj kategoriji 
maturanata. 

 

Koliko Vam je važno da Vaše buduće radno mjesto pruža navedene mogućnosti?  

 

             Trogodišnja strukovna škola (N=141)                            

             Četverogodišnja strukovna škola (N=548) 

             Petogodišnja strukovna škola (N=73) 

             Gimnazija (N=1018) 
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             Trogodišnja strukovna škola (N=141)                            

             Četverogodišnja strukovna škola (N=548) 

             Petogodišnja strukovna škola (N=73) 

             Gimnazija (N=1018) 

Poslovna putovanja najvažnija su gimnazijalcima gledajući u odnosu na ostale maturante baš kao i 
mogućnost utjecaja na donošenje odluka. 

Mogućnost pojavljivanja u medijima bez iznimke najmanje je važna svim maturantima u ovoj 
kategoriji ovisno o tipu škole. 



– prema mjestu stanovanja 
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maturantima iz ostalih županija u prosjeku su više važni 
mogućnost rada u timovima, stalni izazovi, prijateljska i 
opuštena radna atmosfera te ugled koji taj posao ima u 
društvu. 

S druge strane, maturantima sa stalnim mjestom 
stanovanja u Gradu Zagrebu sigurnost radnog mjesta, 
stalno obrazovanje, poslovna putovanja i mogućnost 
pojavljivanja u medijima u prosjeku su važniji nego 
ostalim maturantima promatrajući u ovoj kategoriji. 

 

Koliko Vam je važno da Vaše buduće radno mjesto pruža navedene mogućnosti?  

 

             Grad Zagreb (N=1364) 

             Zagrebačka županija (N=336) 

             Ostali (N=80) 
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Također, specifično za maturante sa stalnim mjestom stanovanja u Gradu 
Zagrebu u odnosu na ostale je da vrednuju mogućnost utjecanja na donošenje 
odluka koje se odnose na njihov posao više nego stalno obrazovanje i 
intelektualni napredak ili raznolik i kreativan posao. 

Stalni izazovi, ugled koji taj posao ima u društvu kao i mogućnost pojavljivanja 
u medijima i u ovom slučaju, kada se gleda prema stalnom mjestu stanovanja 
maturanata, najmanje su važne karakteristike budućeg radnog mjesta.  
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             Grad Zagreb (N=1364) 

             Zagrebačka županija (N=336) 

             Ostali (N=80) 

 

 

Spomenuta sigurnost radnog mjesta najvažnija je maturantima sa stalnim mjestom stanovanja u 
Gradu Zagrebu dok njihove kolege iz ostalih županija više vrednuju prijateljsku i opuštenu radnu 
atmosferu. Poslovna putovanja važnija su im nego mogućnost rada u timovima što nije slučaj s 
ostalim maturantima.  



  

 

 

 

 

 

Sažetak rezultata  



Sažetak rezultata 

 
 

 Većina mladih optimistična je po pitanju mogućnosti zaposlenja nakon završetka školovanja: Dvije trećine zagrebačkih maturanata (66% njih), vjeruje kako će se 
zaposliti u razdoblju unutar godinu dana.  

 Svaki peti ispitani ne vjeruje da će se uopće zaposliti u struci. 

 Veće samopouzdanje u pogledu skorog zaposlenja u roku od 6 mjeseci iskazali su muškarci (42%) u odnosu na žene (35%).  

 Maturanti četverogodišnje strukovne škole najpesimističniji su po pitanju percepcije skorog zaposlenja u struci (29%), dok čak 31% njih uopće ne vjeruje da će se 
ikada zaposliti u svojoj struci.  

 Učenici petogodišnje strukovne škole (škole medicinskog usmjerenja) izuzetno su optimistični i 88% njih vjeruje da će se zaposliti odmah u roku 6 mjeseci, dok 
preostalih 12% očekuje zaposlenje nakon 6 mjeseci, ali svakako u roku unutar godinu dana od završetka školovanja. Nitko ne sumnja da se neće moći zaposliti u 
struci. 

 Najpozitivniji stav prema tome koliko će im vremena trebati do prvog zaposlenja imaju maturanti sa stalnim mjestom boravka u Zagrebačkoj županiji (preko 43%) 
dok su maturanti sa stalnim mjestom stanovanja u Gradu Zagrebu najmanje su optimistični po ovom pitanju (36,3%). 

 Svaki peti maturant sa stalnim mjestom stanovanja u Gradu Zagrebu ne vjeruje uopće da će se zaposliti u struci. 

 Komunikacijske vještine najvažnija su kvaliteta pri zapošljavanju u prosjeku smatra čak 18% maturanata, a specifične stručne kvalifikacije na drugom su mjestu 
(13,1%). 

 Žene stavljaju ambiciju i dobro opće obrazovanje na visoko 2. mjesto. 

 Dobar izgled je na posljednjem mjestu svim kategorijama maturanata. 

 Četvrtina ispitanih maturanata željela bi raditi ili u Stručnim, znanstvenim i tehničkim djelatnostima (12,6%) ili u Umjetnosti, zabavi i rekreaciji (12,6%)  

 Na začelju liste preferiranih djelatnosti nalazi se Poljoprivreda, šumarstvo, ribarstvo (2,5%) te Industrija i rudarstvo (1,5%). 

 Muški dio ispitanika stavlja djelatnosti informatike i programiranja (16%) na sam vrh liste dok maturantice najviše preferiraju umjetnost, zabavu i rekreaciju 
(13,1%).  

 Maturantice su sklonije djelatnostima poput obrazovanja (7,4%) te zdravstva i socijalne zaštite (11%) za razliku od svojih muških kolega koji su skloniji financijskim 
djelatnostima. 

 Svaki šesti maturant trogodišnje strukovne škole najviše zainteresirani za djelatnosti Trgovine, ugostiteljstva, turizma i prijevoza (16,7%) dok svaki sedmi 
maturant četverogodišnje strukovne škole dominantno se vidi u djelatnosti Informatike i programiranja (14,5%).  

 Gimnazijalci (14%) najviše interesa pokazuju prema djelatnost Umjetnosti, zabave i rekreacije dok svaki drugi maturant petogodišnje strukovne škole očekuje 
zaposlenje u djelatnosti Zdravstva i socijalne zaštite (49,3%).  

 Najveći broj maturanata sa stalnim mjestom stanovanja u Gradu Zagrebu, želi raditi u djelatnosti vezanu uz umjetnost, zabavu i rekreaciju (13,3%) ili u stručnim, 
znanstvenim i tehničkim djelatnostima (12,5%). 
 



Sažetak rezultata 

 
 

 Zagrebački maturanti poprilično poduzetnički raspoloženi: ukupno 91% njih ne isključuje mogućnost pokretanja vlastitog posla.  

 Više od polovice ispitanih ima namjeru pokretanja vlastitog posla (54,6%), a tek jedan od jedanaest maturanata (9%) jasno ističe da nema takvu namjeru. 

 Preko 60% muških ispitanika planira pokrenuti svoj posao, a kod maturantica taj broj ipak manji. 

 Dvije trećine ispitanika iz trogodišnje strukovne škole ima namjeru pokretanja vlastitog posla dok tek jedna trećina maturanata petogodišnje strukovne škole ima 
takvih interesa. 

 Više od polovice maturanata petogodišnje strukovne škole (medicinskog usmjerenja) nema nikakvih poduzetničkih planova za pokretanje vlastitog posla.  

 Ovisno o mjestu stalnog stanovanja najpoduzetniji su maturanti Zagrebačke županije gdje blizu 60% maturanata planira u budućnosti pokrenuti vlastiti posao. 

 Tek svaki petnaesti maturant (odnosno 6,8% njih) ne bi se u dogledno vrijeme selio niti bi pristao raditi neki drugi posao izvan struke već bi čekao da se u 
njegovom mjestu ili regiji otvori radno mjesto u njegovoj struci. 

 Svaki treći maturant tražio bi bilo kakav posao u svom mjestu što upućuje da svaki treći zagrebački maturant ima primarno želju za ostankom u mjestu boravka 
čak i po cijenu obavljanja posla koji nije usko vezan uz njihovu struku.  

 U slučaju nemogućnosti pronalaska posla u mjestu stanovanja veći broj njih (22,9%) odlučiti se potražiti posao u inozemstvu prije nego tražiti isti u nekim drugim 
dijelovima Hrvatske (18,6%).  

 Svega 2% maturanata promijenilo bi kvalifikaciju u slučaju suočavanja s nezaposlenosti. 

 Uočava se veći elementi potencijalne mobilnosti i proaktivnosti kod maturantica nego kod njihovih muških kolega: veći udio muškaraca (8,5%) u odnosu na udio 
žena (7,2%) bio bi sklon čekati da se u njegovom mjestu ili regiji otvori radno mjesto u njihovoj struci;  

 Žene pokazuju veći element proaktivnosti i mobilnosti gotovo u svim kategorijama bilo da je riječ o traženju bilo kakvog posla u svom mjestu ili regiji (32,5%), 
posla u struci u inozemstvu (17,7%) ili posla u struci bilo gdje u Hrvatskoj (22,8%).  

 Gimnazijalci su u promatranoj kategoriji najmanje skloni kompromisima u kontekstu traženja posla izvan struke (27,8%) kao i traženju posla u struci bilo gdje u 
Hrvatskoj (16,3%). 

 Gimnazijalci će se najprije odlučiti potražiti posao u inozemstvu (29,6%).  

 Maturanti petogodišnje strukove škole u najvećem će se broju odlučiti tražiti posao u drugim dijelovima Hrvatske (38,4%), ali su i najmanje skloni odlasku u 
inozemstvo u potrazi za poslom (5,5%). 

 Preferencije maturanata koji imaju stalno mjesto boravka u Gradu Zagrebu pokazuju da su nešto skloniji ostati i čekati odgovarajuće zaposlenje u mjestu boravka 
(7,7%) te su više skloni od ostalih maturanata tražiti posao u struci u inozemstvu (24,3%), a znatno manje zainteresirani za potragu za poslom u struci u drugim 
dijelovima Hrvatske (15,5%). 

 Sigurnost radnog mjesta (4,5), prijateljska i opuštena radna atmosfera (4,4) i posao koji ostavlja dovoljno slobodnog vremena (4,3) u prosjeku su najviše su 
rangirane poželjne karakteristike s najvišom prosječnom ocjenom.  

 Visoka plaća (4,2) nalazi se tek na 4. mjestu. 
 



Sažetak rezultata 

 
 

 Muškarci najveću važnost daju prijateljskoj i opuštenoj radnoj atmosferi, dok žene najviše cijene sigurnost radnog mjesta.  

 Maturanticama je također više važna kreativnost na radnom mjestu, a manje im je bitna mogućnost utjecaja na donošenje odluka nego njihovim muškim 
kolegama. 

 Sigurnost radnog mjesta najvažnija je na listi prioriteta kod maturanata trogodišnje strukovne škole i gimnazijalaca dok je prijateljska i opuštena radna atmosfera 
najvažnija učenicima četverogodišnje i petogodišnje strukovne škole. 

 Sigurnost radnog mjesta najvažnija je maturantima sa stalnim mjestom stanovanja u Gradu Zagrebu dok njihove kolege iz ostalih županija više vrednuju 
prijateljsku i opuštenu radnu atmosferu. Poslovna putovanja važnija su im nego mogućnost rada u timovima 

 Specifično za maturante sa stalnim mjestom stanovanja u Gradu Zagrebu u odnosu na ostale je da vrednuju mogućnost utjecanja na donošenje odluka koje se 
odnose na njihov posao više nego stalno obrazovanje i intelektualni napredak ili raznolik i kreativan posao. 
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